



Обзор



2023

16 - 22
марта

№ 11 (1366)

1,30 евро

(в редакции - 0,60 евро)

Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам

www.obzor.lt



Первым делом, первым делом – самолё... налоги!

В пятницу на прошлой неделе после небольшого перерыва Сейм Литвы вернулся к работе в рамках весенней сессии.

Парламентарии собираются решить немало вопросов, чрезвычайно актуальных как для государства в целом, так и для каждого из нас, простых жителей и налогоплательщиков, в частности.

Литовские СМИ в качестве главных направлений предстоящей работы депутатов называют принятие пакета законов, что обеспечат налоговую реформу, а также утверждение судьи Конституционного суда и омбудсменов по разведке.

А вот Отдел по связям с общественностью Сейма в своём сообщении указывает, что среди важнейших задач сессии – комплексная налоговая реформа, проекты, направленные на помощь социально незащищённым слоям общества, вопросы в сферах социальной защиты и здравоохранения, национальной обороны и безопасности, дальнейшая реализация «зелёного» курса Литвы, изменения в государственном секторе.

Как мы видим, при всём «богатстве выбора» альтернативы налоговой реформе нет.

К слову, президент Литвы Гитанас Науседа, встретившийся с правлением Сейма накануне первого заседания, назвал налоговую реформу своей ключевой работой, отметив, что она не должна ассоциироваться с повышением налогов.

«Налоговая реформа не должна ассоциироваться с регулярным увеличением налоговой нагрузки. Это не обязательно должно быть целью. В налоговой системе нам не хватает справедливости – те, кто зарабатывают меньше, иногда платят больше, чем те, кто много зарабатывает, и это определённо нехорошая практика», – сказал Г.Науседа.

Он также предлагает, среди прочего, более быстрое приравнивание не облагаемого налогом дохода к минимальной месячной заработной плате для семей, воспитывающих детей.

А вот спикер Сейма Виктория Чмилите-Нильсен во главу угла в предстоящей работе парламентариев прежде всего ставит укрепление национальной безопасности и обороны.

Она также отметила, что тема прав человека остаётся актуальной в повестке дня этой сессии.

«Мы рассмотрим правовое регулирование гражданского союза, Закон о национальных меньшинствах, декриминализацию лёгких наркотиков и будем искать пути решения этих вопросов, каких бы горячих дискуссий это ни требовало от нас», – заверила спикер Сейма.

Рассчитывает ли глава парламента ещё и на дискуссии в обществе по важным для депутатов вопросам, посмотрим.

Вообще, любопытно будет сравнить, насколько критерии важности при определении тем для обсуждения у членов Сейма будут совпадать с критериями всех прочих соотечественников.

Вот, например, Конфедерация бизнеса Литвы (КБЛ) обеспокоена тем, что депутаты собираются дать зелёный свет налоговой реформе, в то время как у предпринимателей нет никакой информации, что же конкретно приготовили бизнесу в целом и налогоплательщикам в частности народные избранники.

«Бизнес, работники и общественность, будучи основными налогоплательщиками, сейчас находятся в неведении, потому что с ними не разговаривают, и единственная мысль, которая приходит в голову, это то, что налоги будут повышаться, поэтому власти намеренно избегают разговоров», – сказал президент КБЛ Андриус Романовскис.

Что же касается озвученного на прошлой неделе налога для банков, то А.Романовскис по этому поводу заметил: «Налог на банковскую солидарность как будто с неба упал, а теперь Минфин посылает сигналы об увеличении налогообложения доходов от предпринимательской деятельности,

хотя приравнивать этот доход к доходу от трудовых отношений – это всё равно, что сравнивать яблоки с апельсинами – ведь не всё круглое – яблоко».

Вот и посмотрим, действительно ли это так, или всё-таки всё, что круглое – это яблоко?

Но спешить с выводами не стоит. Спикер Сейма уверяет, что депутаты держат руку на пульсе общей жизни.

По словам В.Чмилите-Нильсен, рабочую программу весенней сессии Сейма также можно назвать социально чувствительной.

«Планируется принять несколько законопроектов, которые расширят возможности наиболее социально незащищённых слоёв населения. В ходе этой сессии будет рассмотрена новая редакция Закона о социальных услугах, в том числе устанавливающая временную передышку как отдельную социальную службу и источники её финансирования. В целях увеличения минимального размера социального страхования, пособий по беременности и родам, отцовству и уходу за ребёнком, а также уточнения положений о выплате пособий по болезни лицам, проходящим лечение от зависимостей и осуществляющим уход за больными, планируется принять соответствующие изменения в законах», – сказала глава Сейма.

Так что депутатам, судя по всему, придётся потрудиться основательно, пуце прежнего, а потом, возможно, и всем остальным.

А пока сообщим, что в первый день сессии было внесено постановление о продлении чрезвычайного положения до 2 мая включительно, а также предложение закрепить в законах разворот нелегальных мигрантов.

В проекте программы работы весенней сессии зафиксировано более 460 проектов правовых актов без сопровождающих подзаконных актов. Правительство предлагает рассмотреть 92 проекта правовых актов, президент Гитанас Науседа – 23, депутаты Сейма – 254. Некоторые из проектов, включённых в рабочую программу, уже были представлены на предыдущих сессиях, и их рассмотрение будет продолжено.

Дмитрий ЗАХАРОВ

В номере:



А также:

Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды, судoku, головоломки

Наш календарь

- 18 марта - День Парижской коммуны.
- 19 марта - Международный день клиента.
- 20 марта - Международный день счастья. День Земли. День весеннего равноденствия. Международный день астрологии. День французского языка (Международный день франкофонии). Международный день без мяса. Навруз.
- 21 марта - Всемирный день поэзии. Международный день кукольника, или Международный день театра кукол. Международный день борьбы за ликвидацию расовой дискриминации. Всемирный день социальной работы. Международный день человека с синдромом Дауна. Международный день лесов. Международный день Навруз.
- 22 марта - Всемирный день водных ресурсов. День Балтийского моря. Международный день таксиста.
- 23 марта - Всемирный день метеорологии.

NORFA

УНТ молоко
TWOJ KUBEK,
3,2% жирн., 1 л

Только **0,89 €**



Акция действительна
с 14 по 19 марта



Музей Пушкина стал Музеем-усадьбой Маркучяй



На минувшей неделе Вильнюсский городской совет принял решение переименовать Литературный музей Александра Пушкина в Музей-усадьбу Маркучяй и предоставить право аренды часовни в комплексе священникам, отделившимся от Литовской православной церкви.

Это решение было утверждено консенсусом.

В пояснительной записке к проекту говорится, что целью переименования является возвращение музею его исторического названия.

«Возвращение исторического названия соответствует текущей деятельности музея, - говорится в документе. - Актуализируя концепцию и содержание музея, планируется в будущем уделять больше внимания сохранению и развитию историко-культурного наследия и парка в Маркучяй».

Горсовет также одобрил предложение некоторых вильнюсских политиков о льготной аренде принадлежащей комплексу музея часовни Святой Варвары для совершения пасхальной службы пятью священнослужителями, отделившимися от Московского патриархата.

Эти священнослужители, исторгнутые из сана Литовской православной церковью, были восстановлены в священстве Константинопольским патриархатом в середине февраля, но у них нет постоянных помещений для службы.

«Я надеюсь, что если они не смогут найти церковь в другом месте, то смогут праздновать Пасху там», - заявил мэр Ремигиус Шимашюс на заседании городского совета.

В 1899 году Варвара Пушкина, вышедшая замуж за Григория Пушкина, сына поэта Александра Пушкина, переехала в имение Маркучяй под Вильнюсом. После её смерти и по её завещанию в 1940 году здесь был создан Литературный музей Пушкина - первый литературный музей в Вильнюсе. Он был открыт в 1948 году.

Муниципалитет отмечает, что, согласно завещанию Пушкиной, этот комплекс и назывался усадьбой Маркучяй.

Нынешняя территория Маркучяй принадлежала жене великого князя Александра Елене, а также родам Кишков, Ходкевичей и многим другим владельцам. Археологи обнаружили в прилегающем лесу фрагменты фундамента старого дворца Кишков-Ходкевичей.

Происхождение названия Маркучяй не вполне понятно. По мнению лингвиста Йонаса Юркштаса, название местности могло произойти от имени нескольких живших там крестьян, чьи имена или фамилии могли звучать похоже, например, Маркус, Моркус, Моркунас, Маркутис.